

## Український відділ імени Тараса Шевченка.

Мало кому відомо, що при Харківській Громадській Бібліотеці є відділ українських книжок і що сей відділ становить цілу бібліотеку українську — безперечно найповнішу на всю Україну російську. Заслуга утворення сього відділу належить українській комісії, яка розпочала свою працю з 1906 року. За двацять років існування Х. Г. Бібліотеки придбано було тільки 608 томів українських книжок (по між ними 155 дуб.). Головним чином се були дарунки, бо хоч на чолі заряду бібліотеки здебільшого стояли генте українці, але про утворення українського відділу вони ніколи не дбали, лиш іноді неохоче купуючи пару українських книжок. На загальних зборах у студні 1905 року було ухвалено обрати спеціальну комісію, на обов'язку якої було: 1) бути експертом в справі придбання українських книжок і 2) добувати кошти на придбання ухвалених комісею книжок.

Спочатку справа української комісії йшла досить мляво з причини властивої українцям несолідарности в громадських справах, а через те й брак грошей. Але з 12 червня 1909 року комісія ступила до спокійної систематичної діяльности. За час існування комісії куплено до 1912 р. — 1651 том книжок на

мові українській та 72 зшитки українських музичних творів. Завдяки увазі українців — гласних Харківської Городської Думи діяльність комісії буда прихильно оцінена Харківською Думою, яка з нагоди 50 ліття смерті Тараса Шевченка між іншим ухвалила пропозицію гласних-українців дати українському відділові 300 руб. одноразово й 50 руб. щороку з тим, щоб сей виділ звався від нині іменем Шевченка. Сей дар загальні збори бібліотеки прийняли. Грошові засоби комісія добуває, як жертвами своїх членів, так головним чином улаштуванням українських концертів та балів, з'єднуючи приємне з хосенним. Незабаром комісія видасть каталог відділу (вже в друку) — солідну книжку на 7 аркушів — працю двох років. Комісія сподівається, що видання каталогу дасть змогу користуватись усім тим духовим багатством, яке надбане в протяжі декількох років, а яким українське громадянство, на жаль, користується дуже мало, раз-у-раз нарікаючи на те, ніби українська література дуже бідна й нема чого читати, коли тим часом у відділі є понад 2300 томів українських книг, не лічучи книг в інших мовах про Україну! Се наслідки негаласливої, але пильної та витривалої роботи членів Комісії.

Редакція «Сюпа» щиро бажає дальшого розвитку й розцвіту українському відділу імені Шевченка й комісії, яка його провадить.